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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP 

DO PORTO DE FORTALEZA – 2024 

 

DATA E HORA: 06/09/2024 às 15h 

LOCAL: Presencial e por videoconferência, através do sistema Microsoft Teams. 

CONVIDADOS: Roni Perez de Mello, Representante da ANTAQ (convidado permanente); 

Amanda Castro, Representante da Prefeitura de Fortaleza (convidado permanente); Francisco 

Roberto Araújo Loureiro, Assessor da Diretoria da Presidência da CDC; José Luciano Castelo 

Branco Filho, Coordenador de Gestão Portuária da CDC; Igor Rodrigues Brasil, Coordenador de 

Infraestrutura Civil da CDC; Fábio Lavor Teixeira, Representante e Presidente do CONSAD; Paulo 

Pinho, Coordenador de Planejamento Estratégico da CDC; 

                    

EXPEDIENTE 

 

I. Verificação do quórum e abertura da reunião: 

 

O Presidente do Conselho de Autoridade Portuária iniciou a reunião dando boas-vindas a 

todos os presentes, declarando instalada a 5ª reunião ordinária do Conselho de Autoridade Portuária 

em 2024. 

 

 

II. Aprovação da ata da 4ª reunião ordinária do CAP em 2024: 

 

A Ata foi submetida à aprovação do plenário pelo Presidente e aprovada por unanimidade. 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

III. Apresentação do Programa de Dispêndios Globais (PDG) e Orçamento de 

Investimento (OI) – PDG/OI 2024 aprovado e sua execução e do PDG e OI 2025. 

Relator: Fábio Lavor Teixeira – Representante e Presidente do CONSAD e Diretor de 

Gestão e Modernização Portuária do Ministério de Portos e Aeroportos. 

 

O Sr. Fábio Lavor, Presidente do CONSAD da CDC, iniciou a apresentação destacando o 

acompanhamento do colegiado em relação à aprovação dos dispêndios globais do ano atual. Ele 

enfatizou as ações e investimentos que impactam as atividades portuárias, além do planejamento e 

execução para 2024 e as previsões para 2025, incluindo estimativas de custos, receitas e investimentos 

da Companhia. Em seguida, ele passou a palavra ao Coordenador de Planejamento Estratégico da 

CDC, Sr. Paulo Pinho, que utilizou a plataforma Power BI, desenvolvida internamente, para 

apresentar os resultados financeiros de 2023/2024, o orçamento de investimentos, a execução 

orçamentária, as principais iniciativas para aprimorar a eficiência da gestão orçamentária, o 

mapeamento estratégico, indicadores de gestão e os principais projetos planejados para 2024. 

O Presidente do Conselho, Sr. Daniel Aldigueri, comentou sobre os números apresentados e 

destacou a importância de as áreas técnicas monitorarem e avaliarem as metas estabelecidas para a 

execução dos projetos, alinhando-as com a realidade da Companhia. Ele também sugeriu que sejam 

realizadas apresentações futuras sobre os avanços e a execução dos projetos, focando nas ações que 
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impactam diretamente a comunidade portuária. O Conselheiro Carlos Eduardo, representante da 

Classe Empresarial pela ABTP, complementou essa sugestão ao propor que seja feita uma análise 

detalhada da performance de cada projeto, incluindo o acompanhamento financeiro, a análise de 

progresso físico, a identificação de pontos de atenção, os próximos passos e as medidas a serem 

tomadas, com base na previsão de conclusão dos projetos, para que o colegiado possa entender melhor 

e contribuir com sugestões. 

 

IV. Atualização sobre ações para melhoria da infraestrutura portuária do Porto de 

Fortaleza. Relator: Urbano Costa Lima Filho – Representante da Autoridade 

Portuária. 

a. Execução dos serviços de batimetria 

b. Defensas 

c. Pavimentação e recuperação do Cais Comercial 

d. Operação do Scanner 

e. Píer Petroleiro 

Os representantes da CDC relataram que, após os estudos de navegabilidade realizados pela 

USP, está sendo contratada uma batimetria multifeixe de classe Alfa para avaliar a situação atual dos 

canais de acesso e bacias de evolução em termos de calado operacional e geometria e com isso 

verificar oportunidades de melhoria na operação do Porto em termos de navegabilidade como ações 

que possam permitir maior capacidade em termos de calado operacional. O presidente do colegiado, 

Sr. Daniel Aldigueri, solicitou que na próxima reunião seja apresentada a expectativa de prazo para a 

homologação do calado operacional de classe Alfa, com 11,50 metros. 

 

Sobre as Defensas, o Sr. Luciano Filho, informou que não há atualizações sobre o processo, o 

qual continua no setor de licitações. 

 

Em relação à pavimentação e recuperação do Cais Comercial, o Coordenador de Infraestrutura 

da CDC, Sr. Igor Brasil, informou que não há atualizações sobre o tema em relação ao que foi 

comunicado na reunião anterior. 

 

Sobre a operação do scanner, o Sr. Luciano Filho informou que o contrato com a empresa 

Nuctech do Brasil Ltda., responsável pela locação do equipamento, foi encerrado. Além disso, 

mencionou que, foi enviado a consulta à Receita Federal por meio do Ofício nº 156/2024 DIPRE-

CDC, sobre a possibilidade de utilizar o scanner da operadora CMA CGM na área alfandegada do 

Porto de Fortaleza, conforme as exigências legais. Em resposta, a Receita Federal enviou o Despacho 

Decisório, informando que não havia impedimento para a solicitação, autorizando, assim, a 

desativação do referido scanner. 

 

Em relação ao Píer Petroleiro, o Sr. Igor Brasil informou que o escopo da segunda etapa foi 

definido, que está sendo reformulado o orçamento e que o próximo passo será a licitação da obra. 

 

O Conselho continuará acompanhando as questões. 
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V. Atualização acerca dos arrendamentos de áreas no Porto de Fortaleza – Relator: Mário 

Jorge Cavalcanti Moreira – Representante da Autoridade Portuária. 

 

              a. Terminal Pesqueiro de Camocim 

b. Terminais MUC59/MUC03 

c. Terminal de Contêineres 

d. Contrato de Passagem do sistema dutoviário do Porto 

 

O Conselheiro Mário Jorge, representante da Companhia Docas do Ceará, informou que a 

cessão do Terminal Pesqueiro de Camocim ainda não foi assinada devido à proximidade das eleições. 

A expectativa é que o processo de cessão seja formalizado após o resultado das eleições municipais. 

 

Em relação ao MUC 59 e MUC 03, o Sr. Mário Jorge informou que não há novas atualizações 

sobre o assunto em comparação com as informações fornecidas na última reunião. 

 

Em relação ao Terminal de Contêineres, o Sr. Mário Jorge informou que o processo está 

aguardando o lançamento da licitação e que não há novas atualizações sobre o tema. 

 

Em relação ao contrato de passagem do sistema dutoviário do porto, o Sr. Allan Coutinho, 

representante da Petrobrás, informou que, ao longo do mês de setembro, a empresa estará mobilizada 

para realizar o dimensionamento oficial da área, a fim de viabilizar as tratativas contratuais com a 

CDC. 

 

O Conselho continuará acompanhando as questões. 

 

VI. Atualização acerca da movimentação de cargas. Relator: Mário Jorge Cavalcanti 

Moreira – Representante da Autoridade Portuária. 

 

 

O Sr. Mário Jorge, Conselheiro da CDC, apresentou as informações do Relatório Gerencial 

de movimentação de cargas do mês de agosto/2024. Referente à Carga Total, a movimentação foi de 

514 mil toneladas. Comunicou ainda que a movimentação do trigo foi bastante expressiva tendo em 

vista as antecipações de cargas do mês de setembro, devido à montagem de um novo descarregador 

de navios (sugador), equipamento da operadora portuária do segmento. Foi informado que a 

conclusão da montagem do novo descarregador será concluída até o final deste mês e que com isso, 

aumentará, de forma significativa, a eficiência no processo de descarregamento de trigo. Acrescentou-

se ainda que com o aumento da safra, a movimentação de contêineres em agosto do corrente ano foi 

de 8 mil TEUS e que a meta mensal é de 14 mil Teus. 

 

Conselho continuará acompanhando a questão. 

  

VII. Atualização acerca de assuntos gerais. Relator: Francisco Roberto Loureiro – 

Representante da Autoridade Portuária. 

a. Segurança no Porto, Sistema de Acesso, Biometria e Bafômetro 

b. Eventuais revisões do PDZ 
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O Assessor da Presidência da CDC, Sr. Roberto Loureiro, informou que não há atualizações 

sobre os temas.  

O conselheiro Pedro Carvalho, representante da classe dos trabalhadores, destacou que o uso 

dos bafômetros já está em operação pela Guarda Portuária nos portões principais da CDC e 

parabenizou o Sr. Paulo Renato pela iniciativa relacionada ao assunto. 

 

O Conselho continuará acompanhando as questões. 

 

VIII. Atualização acerca das iniciativas de apoio logístico a caminhoneiros e usuários. 

Relator: Francisco Roberto Loureiro – Representante da Autoridade Portuária. 

 

O Sr. Roberto Loureiro apresentou atualizações sobre o Apoio Logístico, informando que duas 

empresas estão interessadas em atender a chamada para provimento de área de apoio logístico a 

caminhoneiros e essas se encontram em fase de credenciamento. Uma delas propôs área localizada 

na BR 116 com uma área de 34.018 m2. A outra apresentou proposta de área de 30.000 m2, a 14 km 

da CDC localizada na CE 010. Tais propostas se efetivadas fornecerão duas áreas de apoio aos 

caminhoneiros localizadas em acessos distintos e estratégicos ao Porto de Fortaleza. As contribuições 

dessas empresas estão sendo avaliadas pelo setor jurídico. O Assessor também mencionou que, 

paralelamente ao processo de credenciamento, a CDC está avançando significativamente na 

implementação do agendamento digital para entradas no porto de Fortaleza, em parceria com a Sefaz. 

 

O Conselho continuará acompanhando a questão.  

 

 

ASSUNTOS GERAIS: 

 

O Conselheiro Paulo Renato, Representante dos Trabalhadores pela FNE, destacou a importância 

de dar continuidade às iniciativas sociais do C.V.T. Portuário, que têm ajudado a tirar muitos jovens da 

região do porto da marginalização, promovendo oportunidades de formação e inclusão profissional que 

contribuem para um futuro mais promissor e digno para a comunidade portuária. 

 

 

ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS: 

 

Constatada a inexistência de qualquer outro assunto a tratar, o Presidente deu por encerrados os 

trabalhos, lavrando-se a presente Ata a que se refere esta Reunião do Conselho de Autoridade Portuária 

que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes e pela secretária. 

 

 

Fortaleza, 06 de setembro de 2024. 
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DANIEL RODRIGUES ALDIGUERI 

Presidente do CAP 

 

MÁRIO JORGE CAVALCANTI MOREIRA 

Conselheiro 

 

 

 

 

RANIELE FERREIRA DE LIMA 

Conselheiro 

 

 

 

 

BRUNO IUGHETTI 

Conselheiro 

 

 

 

PAULO RENATO DA SILVA REGIS 

Conselheiro 

 

 

 

JOSÉ RIBAMAR DOS SANTOS FILHO 

Conselheiro 

 

 

 

 

JOSÉ CLERTON MAGALHÃES BEZERRA 

Conselheiro 

 

 

 

 

PEDRO GOMES CARVALHO 

Conselheiro – Suplente 

 

 

 

 

CARLOS EDUARDO BARBOSA CAMPOS 

Conselheiro 

 

 

ALLAN COUTINHO PEREIRA 

Conselheiro – Suplente 

 

 

 

 

VERIDIANE MAIA 

Secretária 


